



## 天晴气温升 污染又加重

晚报讯 (记者 刘豹) 这几日北方呼呼吹, 一天比一天冷, 昨日, 虽有阳光的照射, 但-6℃的低温还是让人们感受到了严冬的寒冷。明日, 天气依旧晴朗, 气温开始回升, 未来几日没有明显的降雨过程。

市气象部门预报, 今日全市天气晴到少云, 偏南风2—3

级, 最低气温-6℃, 最高气温6℃。预计: 15日, 晴间多云, 南风2—3级, 气温-5—7℃; 16日, 多云, 南风转东风2—3级, 气温-3—9℃。

昨日下午4时许, 省环境监控网站上数据显示, 我市空气质量不容乐观, 8处监测点的空气质量等级均为重度污染。其

中, 市中区政府空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 污水处理厂空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 市环保局空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 薛城区环保局空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 峄城区政府空气质量

等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 台儿庄区环保局空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 山亭区环保局空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 高新区空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5。

# 不见处方, 药店也卖处方药?

## 无“OTC”标志, 需在医生指导下使用

晚报讯 (记者 张琛) 早在2000年1月1日, 由国家药品监督管理局颁布的《处方药与非处方药分类管理办法》就开始实施, 规定没有医生的处方药店不允许将处方药卖给市民。可近日患有咳嗽的市民孙先生却发现, 一家药店在没有医生处方的情况下, 主动推销起了处方药。采访中, 记者发现, 这种情况并非个例。

11日下午, 在市中区中天

步行街上的一药店内, 记者表示有些咳嗽, 想购买一瓶复方甘草片, 工作人员只询问了“谁要使用”后便推荐了复方甘草片。工作人员并未提及“处方”, 也没有嘱咐如何服药以及可能引发的不良反应。在市中区兴安街上的一家药店内, 记者表示要购买儿童服用的头孢克肟颗粒, 导购员边说价钱边将药拿了出来。“这是处方药, 没有医生的处方能购买吗?” 对于这一询问, 该导购员

称: “如果之前服用过阿莫西林之类的药物, 用这个就没事, 至今还没听说用这种药物有过敏的。” 随后, 记者走访市中区振兴路、解放路的5家药店, 询问是否可购买阿莫西林、罗红霉素等处方药, 无一家提出需要处方。

“市民到药店买处方药也就图个方便, 药店敢卖处方药, 也是为了多挣钱吧。” 市民刘女士说。一家药店的销售员说: “我们卖处方药也是不得已, 如果药

店拒绝销售, 顾客今后可能就不会再来买了。” 枣矿集团枣庄医院的冯医生介绍, 非处方药在包装上都有“OTC”的标志, 是经过长期临床应用、确认有疗效、质量稳定、非医疗专业人员也能安全使用的药物, 而处方药则不然, 一般都具有一定的毒性及其它潜在的影响, 用药方法和时间都有特殊要求, 必须在医生的指导下使用。

## 这3家企业的焙烤食品别吃了

晚报讯 (记者 王晨曦) 我市3家企业在6日省食品药品监督管理局公布的省食品安全监督抽检信息公告中“上榜”, 这3家企业均与焙烤食品有关, 分别是: 枣庄市欣百客食品有限公司、滕州市聚泰食品有限责任公司、枣庄鑫老食品有限公司, 不合格项目主要是柠檬黄和二氧化硫残留量两大类。

此次抽检在对焙烤食品、蔬菜及其制品、调味品、水产及水产制品、水果及其制品、罐头6大类285批次的食品抽检过程中发现不合格产品38批次。其中, 焙烤食品包括韧性饼干、威化饼干、曲奇饼干、鸡蛋卷、压缩饼干等其他饼干, 共抽检59批次焙烤食品, 不合格10批次, 不合格率是16.95%。标称枣庄市欣百客食品有限公司生产的“欣百客”牌手指饼(普通型韧性饼干)检出的柠檬黄含量为0.016g/kg; 标称滕州市聚泰食品有限责任公司生产的“鑫士力”牌2+1牛奶饼检出的柠檬黄含量为0.024g/kg。按照国家规定, 柠檬黄在焙烤食品是不得检出的。此外, 标称枣庄鑫老食品有限公司生产的珍奶棒(饼干)因二氧化硫残留量指标不合格而上黑榜。省食品药品监督管理局已责令市级食品药品监督管理局按照相关法律法规规定依法进行查处。

## 庄里水库征地补偿有新规

晚报讯 (记者 焦兴田) 11日, 记者从市政府相关部门了解到, 我市出台庄里水库工程建设征地补偿和移民安置办法, 有效期至2020年12月23日。自市政府2009年3月12日印发《关于庄里水库工程建设有关问题的通告》之后, 经核实为各类违建(构)筑物的, 不予补偿; 实物复核后抢栽抢种的青苗、林木、果木, 一律不予补偿。

《办法》中所规定的实物指标包括水库建设征地范围内的土地、人口、房屋及附属建筑物、树木、专业项目、农村基础设施、公共设施等项目, 调查基准时间为2015年7月20日。按照征用土地补偿标准规定, 原则上采取长效补偿方式进行补偿。征用土地上的青苗、果树等附着物按照补偿标准逐项核实后实行一次性补偿。另外, 移民安置分后靠安置、集中安置和自行安置三种方式。



## “智能教室”

日前, 由中国青少年发展基金会和中国三星投资40余万元援建的“智能教室”亮相山亭区水泉镇三星希望小学。

(通讯员 刘明祥 魏永芳 摄)

## 羊庄水源供水扩容工程完工

晚报讯 (记者 王龙飞) 1月10日, 滕州市羊庄水源供水扩容工程全面竣工, 该市区区

行了6个月的限时保压供水解除了。

当日下午, 羊庄水源水经过

层层过滤, 进入到城市供水管网, 输送到千家万户。羊庄水源供水扩容工程完成后, 第三加

水厂的供水能力由4万立方米/日提高到8万立方米/日。

## 我市至菏泽直通高速年内开建

晚报讯 (记者 张琛) 我市至菏泽直通高速公路项目年内将开工建设, 项目全长约177公里, 其中菏泽境内约75公里。

目前, 我市前往菏泽需要经京台高速转日东高速, 全程需要

3个多小时, 枣庄至菏泽高速公路项目建成后, 将与济徐高速交叉。

今年, 我省计划新开工济南至泰安、巨野至单县、枣木东延、枣庄至鱼台、鱼台至菏泽、

京沪高速莱芜枢纽至鲁苏界改扩建、梁山至范县等7个项目, 共677公里、总投资628亿元。其中, 枣庄至鱼台、鱼台至菏泽两段高速即菏泽至枣庄高速。

## 古邵文堆小学举行“修身励志”合唱比赛

晚报讯 (通讯员 张香) 为深入践行社会主义核心价值观, 丰富校园课余生活, 营造健康文明、和谐向上的校园文化氛围。近日, 古邵文堆小学举行“修身励志”校园合唱比赛。同学们精神饱满, 热情活泼, 大胆展示自

我, 用最美的歌声把此次活动推向高潮。比赛在热烈的掌声中分别逐出一、二、三等奖。此次活动, 展现了校园文化风采, 提升了学生综合素质, 培养了学生的集体主义观念和相互合作、相互鼓励的团结协作精神。